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ATA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO PLENÁRIA DO CONSELHO DE RECURSOS TRIBUTÁRIOS DO
ESTADO DO CEARÁ DO ANO 2024.

Aos 30 (trinta) dias do mês de janeiro do ano 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 9 (nove)
horas, foi aberta a 1ª (primeira) Sessão Plenária do Conselho de Recursos Tributários do
Estado  do  Ceará  -  CRT,  sob  a  Presidência  do  Dr.  Victor  Hugo  Cabral  de  Morais  Junior.
Presente o 1º Vice-Presidente Raimundo Frutuoso de Oliveira Junior. Ausente, por motivo de
férias,  a  2ª  Vice-Presidente,  Maria  Elineide  Silva  e  Souza.  Presentes  os  Conselheiros-
Presidentes,  Antônia  Helena  Teixeira  Gomes  e  Michel  André  Bezerra  Lima  Gradvohl.
Presentes os representantes da Procuradoria Geral do Estado, Dr. André Gustavo Carreiro
Pereira e Dr. Matteus Viana Neto. Compareceram à sessão os Conselheiros: Sabrina Andrade
Guilhon, Marcus Vinícius de Vasconcelos Maia, Maria das Graças Brito Maltez, Eridan Régis
de Freitas, Caroline Brito de Lima Azevedo, José Sidney Valente Lima, Leilson Oliveira Cunha,
Luciana  Nunes  Coutinho,  Francisco  Wellington  Ávila  Pereira,  Gerusa  Marília  Alves
Melquíades de Lima, Raimundo Nonato Barros de Oliveira, Johnson Sá Ferreira, Hamilton
Gonçalves  Sobreira,  Carlos  Mauro Benevides  Neto,  Geider  de Lima Alcântara,  Alexandre
Brenand  da  Silva,  Lúcio  Gonçalves  Feitosa,  Pedro  Jorge  Medeiros,  Matheus  Fernandes
Menezes, Carlos Eduardo Romanholi Brasil, Jamila Braga Paiva Martins, José Ernane Santos,
Maria Catarina Linhares Feijão Villa Real Araújo.  Presente, secretariando os trabalhos do
Conselho  de  Recursos  Tributários,  a  Secretária  Ana  Paula  Figueiredo  Porto.  Ausente  o
conselheiro Raimundo Feitosa Carvalho Gomes, assim como seus suplentes, André Salgueiro
Melo e José Osmar Celestino Junior. Também presentes, na condição de ouvintes: Helena
Lúcia  Bandeira  Farias,  Ana  Paula  Bezerra  Pinheiro,   Eliane  Resplande,  Monalisa  Rocha
Alencar,  Paulo Sérgio Teixeira Sales,  Francisca Helena Paixão de Souza, Francisco Albanir
Silveira  Ramos,  Adrísia  Braga Farias  da Cruz,  Ana Mônica Filgueiras  Menescal,  Alejandro
Magno Lima Leitão,  Almir de Almeida Cardoso Junior,  Iuri Barbosa de Aguiar Castro,  João
Vitor Macêdo Gonçalves Fechine, Emílio Emílio Fernandes de Moraes Neto, Nathalia Soares
Lisboa, Allex Konne de Nogueira e Souza, Gerivane Apolinário e Carlos César Quadros Pierre.
Estiveram presentes a conselheira Lúcia de Fátima Dantas Muniz e o conselheiro  Manoel
Marcelo  Augusto  Marques  Neto,  na  condição  de  ouvintes.  Verificado  o  quorum,  o  Sr.
Presidente  iniciou  a  1ª  (primeira)  Sessão  Plenária  do  Conselho  de  Recursos  Tributários
informando que os temas que serão abordados no dia de hoje e nos próximos dias 31 (trinta
e um) de janeiro e 1º (primeiro) de fevereiro, fazem parte de uma Decisão Administrativa, 
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aprovada em 2023 pelo Conselho Pleno, acatando sugestão apresentada pela ex-conselheira
Líslie  de  Pontes,  de  realização  de  Seminário  de  Integração  para  os  novos  membros  da
composição  do  Conselho  de  Recursos  Tributários.   Em  seguida,  o  Presidente  iniciou  a
instalação do Conselho Pleno apresentando boas-vindas aos integrantes do CRT em especial
aos  novos  integrantes.  Em  seguida,  fez  a  leitura  da  Portaria  Conat  nº  01/2024,  que
estabelece a composição das Câmaras de Julgamento do Conselho de Recursos Tributários -
CRT.  Após a  leitura  da portaria,  nominando todos os  membros do CRT,  por  Câmara de
Julgamento,  o  Presidente  Victor  Hugo  iniciou  a  primeira  Palestra  do  dia,   abordando
aspectos  da  Lei  nº  18.185/2022, tais  como:  a  finalidade  do  processo  administrativo
tributário, efeitos da impugnação e recursos, duração razoável do processo, competências
do CRT,  instâncias de julgamento do Conat,  Câmaras de Julgamento e Câmara Superior,
deveres  dos  Conselheiros,  impedimentos,  Prazos  processuais,  formas  de  intimações,
Recurso  Extraordinário,  provas,  perícias  e  diligências,  sobre  as   disposições  gerais  e
transitórias e, por fim, apresentou a ferramenta de busca de Resoluções, o Conat Juris, com
acesso na página do conat, no Portal da Sefaz.  Encerrada sua palestra, o presidente Victor
Hugo colocou-se à disposição para quaisquer esclarecimentos e em seguida passou a palavra
ao Presidente da 4ª Câmara de Julgamento,  Michel  André Bezerra Lima Gradvohl,  para
apresentação da  2ª  Palestra  agendada para  esta  sessão,  sob  o  Tema:  Diferenças  entre
Perícias e Diligências.  O Conselheiro-Presidente, Michel Gradvohl, fez a apresentação de
seu  tema  trazendo  as  disposições  da  Lei  nº  18.185/2022,  apresentando  as  principais
diferenciações entre as Diligências Fiscais, Diligências Procedimentais e Perícia Tributária.
Em seguida, a palavra foi passada ao Conselheiro  Francisco Wellington Ávila Pereira, que
trouxe para apresentação a Palestra sob o  Tema: Papel do Conselheiro no cotidiano do
Conat. O Conselheiro Wellington Ávila apresentou conceitos extraídos da Lei nº 18.185/2022
e do  Regimento  Interno do  CRT  (Portaria  nº  463/2022).  Dentre  o  que  foi  apresentado,
enfatizou a Legislação aplicável aos processos julgados e orientações sobre a realização das
sessões de julgamento.   Encerrando as  Palestras  agendadas para este  dia,  o  Presidente
convidou a Conselheira Gerusa Marília Alves Melquíades de Lima para apresentar a quarta
Palestra,  sob  o  Tema:  Formas  e  Modelos  de  Resoluções.  A Conselheira  Gerusa  Marília
apresentou  aspectos  importantes  do  Provimento  nº  01/2023   que  tem  como  objetivo
principal a uniformidade das Resoluções apresentadas pelos Conselheiros do CRT/CONAT.
Foi apresentado o que deve conter a resolução, suas principais partes: Ementa, Relatório, 
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Voto, Demonstrativo de Crédito e Decisão. Finalizadas as palestras o Presidente realizou o
sorteio  de  livros  doados  pelo  conselheiro  Francisco  Wellington  Ávila  Pereira.  Foram
contemplados os Conselheiros Leilson Oliveira Cunha e Maria das Graças Brito Maltez. Os
livros sorteados foram: 1. A Prova no Direito Tributário (Fabiana Del Padre Tomé)  e 2. Teoria
das  Provas  e  Fato  Jurídico  no  Processo  Administrativo  Tributário  (Juliana  LeiteKirchner
Bocalon).   Nada mais  havendo a tratar,  o  Presidente,  Dr.  Victor  Hugo Cabral  de Morais
Junior, deu por encerrados os trabalhos, agradecendo a presença de todos. E para constar,
Eu,  Ana Paula Figueiredo Porto,  lavrei  a  presente ata,  que vai  assinada por mim e pelo
Presidente do Conselho de Recursos Tributários, nos termos da Portaria Conat Nº 02, de 03
de maio de 2022.

Victor Hugo Cabral de Morais Junior                                     Ana Paula Figueiredo Porto
PRESIDENTE DO CRT/CONAT                                                   SECRETÁRIA DO CRT/CONAT
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